

На прополку посевов вышли сотни колхозников

КЕЛЛЕРОВКА. (Наш корр.). Келлеровский район на 1 июня полностью выполнил план весеннего сева яровых культур. Колхозники встали на пятидневную стахановскую вахту с патриотическим стремлением—продолжать сев яровых сверх плана. Полевые работы производятся с неослабевающим энтузиазмом.

В ряде колхозов начаты прополочные работы, и в первую очередь на посевах технических культур. Всего в районе организовано 456 прополочных звеньев. За них закреплены определенные участки и доведены задания. В колхозе «Красное поле» уже прошаровано 245 гектаров подсолнуха и 22 гектара кукурузы.

Девушка возглавила бригаду

В колхозе «Баян», Пресновского района, в горячие дни сева появилось новшество, заставившее говорить всех колхозников. По инициативе лучших людей решено было организовать фронтовую полеводческую бригаду, которая, по мнению инициаторов, должна была дать образцы стахановского производительного труда.

Фронтовая бригада создавалась буквально несколько часов. Из существующих бригад выделили колхозников, мало, инвентарь. Во главе бригады поставили молодую колхозницу, комсомолку Рухию Айтеновну. До этого она не проходила школы организационной работы, не имела опыта. Но как истинная патриотка, воспитанница Ленинско-Сталинского комсомола, она сразу проявила боевую инициативу и организаторские способности.

Бригада начала работать на отведенном участке в 12 часов дня 21 мая. Перебороли крепко, а вечером бригадир созвала членов бригады, обсудили первые итоги и уточнили задания для каждого колхозника на будущий день. На заре следующего дня бригада начала работать. Колхозники неутомимо трудились до позднего вечера. И опять обсудили итоги дня, наметили задачи на завтра и легли на несколько часов отдохнуть, чтобы затем снова бороться за новые успехи.

Надо прямо сказать, что бригада с первого дня оправдывает почетное звание фронтовой. Плугами Асат Ахметуллин и Декши Тажибаев систематически выполняют по полторы—по две нормы. Остальные члены бригады немножко перевышают нормы, и вырабатывающие меньше 110 процентов задания в бригаде нет.

Предварительный общий итог: пропашение дало задание бригаде за 10 дней посеять 65 га, при наличии четырех плугов. Бригада же за 9 рабочих дней посеяла 88 га, или задание выполнено на 135 процентов. Сев продолжается. Качество всех работ вполне удовлетворительное.

К. ЖУМАБАЕВ.

СОРЕВНОВАНИЕ ТРАКТОРИСТОВ ТОКУШИНСКОГО СОВХОЗА

На полях Токушинского мясосовхоза идет социалистическое соревнование бойцов тыла. Наиболее яркие результаты имеют соревнующиеся между собой трактористы Дроздецкий и Никулин.

Систематически перевыполняет нормы и экономит горючее Дроздецкий. За смену он вспахивает колесным трактором 5—5,5 га и зарабатывает 21—23 гектара. За весь посевной период у него не было случаев простоя, поломки трактора и приспешного инвентаря.

Тракторист Никулин на такой же машине, с 24-рядной сеялкой, за смену засевает 20—22 га. 30 мая он вспахал за смену 6,2 гектара и сэкономил 40 килограммов горючего.

Ежедневно Дроздецкий и Никулин подводят итоги своей работы, обмениваются опытом, уточняют новые возможности повышения производительности машины.

Прекрасно работает тракторист Еремизина. 30 мая, например, за смену она вспахала 7,19 гектара и сэкономила 47 килограммов горючего. Она равняется на Никулина, стараясь использовать его методы стахановского труда. И это ей удается, что подтверждается фактами.

И. АГАФОНОВ,
зам. начальника политотдела.
Токушинского мясосовхоза.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

* В радиусе Верещагинской МТС идет спор на севе колхоз «Щит», где председателем коммунист т. Варивода, награжденный орденом «Знак Почета». Полеводческая бригада № 1 первая в Октябрьском районе закончила свой план сева и перешла на поля соседей для оказания помощи. В. ОМЕЛИН.

* Все три полеводческие бригады колхоза им. Калинина, Красноармейского района, соревнуются между собой за лучшее проведение сева. Первая проверка показала, что впереди идет бригада № 1, руководимая бригадиром т. Лаврусом. Ф. КАЗАРЕНКО.

В советском районе сеют медленно и плохо

СМИРНОВО. (Наш спец. корр.). Колхозы Советского района имеют достаточную рабочую силу, хватает тракторов и этого тягла,—есть все возможности для успешного проведения весеннего сева. Тем не менее, район находится в числе отстающих. На 2 июня общий план выполнен на 59,8 процента.

Почему плохо сеют в Советском районе? Прежде всего потому, что у руководителей большинства колхозов, да и у руководителей районных организаций, мало боевой оперативности в руководстве, недостаточно чувства ответственности за весенний сев.

Колхозы радиуса Сартмарской МТС в первый весенний период потеряли десять золотых дней, ожидая когда подсохнут все массы. Директор МТС т. Штапак и начальник политотдела т. Байкениев в первую очередь проявили беспечность, не давая отпора посевителям «сырых настроений». Плелись в хвосте эта МТС и по сей день. На 29 мая она выполнила план сева лишь на 42,7 проц. Тракторный парк имеет 3.107 часов простое из-за неправильностей. Однако, это неизвестно и не требует руководителей МТС. Не зная людей, не изучая их, руководители ориентируются на «среднюю» бригаду, которую возглавляет Абисев. А эта бригада вместо плановых 395 га вспахала в колхозе «Кенельлык» только 80 гектаров. Трактористы Такеев, Хасеев и Мухаметев ежедневно выполняют норму на... 50—60 процентов. Если это «средняя» трактористы, то как же работают «плохие»?

В результате полного благодушия руководителей МТС и либерального отно-

шения их к лодырям сорвал сев подсолнуха. Этой культурой же засеян ни один гектар при плане 480 га. Овощей вместо 124 гектаров засеяно только 12, а план посадки картофеля выполнен на 20 процентов.

Плохо работает и Бейнеткорская МТС, хотя в ее радиусе находятся передовые по севу колхозы «Контерек», «Карагалык» и другие. Здесь же много замечательных трактористов, как Рамазанова, Печной, Дюсембаев, Абец и многие другие, которые систематически и замужем перевышают норму. Гвардейцев сева в колхозах и МТС немало. И тем более кажется странным, что Бейнеткорская МТС отстала.

Причин долго искать не надо. Прежде всего, трактора за 29 мая простояли 6.279 часов из-за поломок и технических неполадок. Не случайно в колхозе «Контерек» полеводческая бригада т. Башаева отобразила переходящее красное знамя у трактористов. Не случайно полеводческая бригада № 1 колхоза имени Ленина вспахала из быках и коровах 348 гектаров, а 7 тракторов—352 гектара.

В Бейнеткорской МТС нет должного контроля за работой тракторного парка, плохо организован ремонт машин на полях. Отрицательно оказывается и недоброкачественный зимний ремонт. Поэтому и здесь сорвали сев подсолнуха, засевя 10 га при плане 680, не приступали к севу овощей, которых надо посеять 182 гектара. Попутно следует добавить, что виноваты и руководители отдельных колхозов, которые не полностью используют живое тягло и трактора.

Не может похвастаться успехами на се-

ве и Чаглинская МТС, хотя она и считается передовой в районе. Директор МТС т. Ламыш и начальник политотдела т. Закирченко возглавили энтузиазм передовых трактористов, подняли на должную высоту социалистическое соревнование, организовали помощь молодым кадрам. Как результат этого, молодая трактористка Елены Бобковой трактором «СТЗ» выработала в переводе на мягкую пахоту 255 га и получает премию—надбавку 45 трудодней. Прекрасно работают трактористки Наташа Кравченко, Поля Смирнова, Вера Мартынова и многие другие. Тем не менее на 29 мая МТС выполнила план сева на 54 процента. Ее тракторный парк имеет 3.030 часов простое из-за неправильностей.

Неумелое использование живого тягло в ряде колхозов («Беръба», «Тенелык», «Ульго» и др.), неповоротливость райзем-отдела, отсутствие четкого плана переборских семян и, как следствие, плохое использование автотранспорта—дополняют «непрекрасную картину» сева в районе.

Необходимо особо отметить нетерпимый факт. Здесь во многих колхозах однобоко понимают требования агротехники и грубо нарушают ее. Дело в том, что в последнее время здесь совсем прекратили сев рядовыми сеялками и сеют вручную, хотя для этого нет чистых полей. В колхозе «Ельтай» посевы рядовыми сеялками только 18 га, в колхозах им. Ленина, им. Молотова, «Гонкерис» сеют вручную по старине после комбайновой уборки. Главный агроном района т. Морозов благушно покровительствует этому нарушению агротехники, ведущему к низким урожаям.

Н. ПОПОВА.

Слово старого ученого

Молодые товарищи, окончившие средние школы Северного Казахстана, к вам мое, старого ученого, слово. В вашей жизни наступает весьма интересный и серьезный момент. Вы оканчиваете среднюю школу и получаете путевку в жизнь для дальнейшей деятельности.

В нынешний момент отечественной войны самой почетной и святой обязанностью всей нашей лучшей молодежи, оканчивающей учебу,—это добровольно вступить в ряды Красной Армии и помочь ей выполнить приказ нашего любимого, дорогого вождя товарища Сталина, очистить нашу территорию от фашистских оккупантов в 1942 году.

Однако, не вся молодежь по тем или иным причинам может вступить в ряды Красной Армии. Части молодежи придется избрать другую деятельность. Одни из них начнут честно и самоотверженно трудиться в какой-либо отрасли нашего народного хозяйства и тем самым крепить тыл на пользу фронта. Другие будут готовиться в высшие учебные заведения, чтобы пополнить ряды специалистов высшей квалификации, в которых наша страна так нуждается, особенно в нынешнее время.

Товарищи! В нашей стране, где труд является делом чести, доблести и геройства, все профессии почетны и необходимы нашей дорогой Родине. Однако, только там человек может принести максимум пользы, где работа ему приходится по душе.

Вы, товарищи, выросли и воспитаны в условиях, близких к сельскому хозяйству. Города и рабочие поселки области окружают колхозы, совхозы, жизнь которых вам понятна и близка. И те из вас, которые покляются посвятить себя делу животноводства, могут воспользоваться тем обстоятельством, что Московский ветеринарный институт ныне находится в вашем родном Петропавловске, куда вы можете поступить учиться. Институт готовит ветеринарных врачей для обслуживания колхозов, совхозов, для работы в бактериологических, мясоконтрольных станциях и мясокомбинатах, а равно для обслуживания консостава Красной Армии.

Московский ветеринарный институт располагает высококвалифицированными кадрами, среди которых имеются академики, заслуженные деятели наук, доктора наук—профессора и доценты, известные всей советской общественности. Некоторые из них удостоены Сталинской премии и орденов.

Окончившие среднюю школу в 1940—41 и нынешнем году на «отлично» и «хорошо» принимаются без испытания, а окончившие из посредственно—также зачисляются без испытания на оставшиеся свободные вакансии. Для неокончивших полной средней школы при институте имеются курсы. Попадайте заявления по адресу: Петропавловск, улица Карима Сутюшева, 19. Директору института.

К. А. КОТЛЯР,
доктор ветеринарных наук, профессор
Московского ветеринарного института.

Самоотверженный труд комсомолки Сизовой

В колхозе «Красный поход», Айтаруского района, работает комсомолка Шура Сизова. Она, выполнившая обязанности поварихи в бригаде № 2,—сообщает газета «Айтаруский колхозник»,—решила помочь на полевых работах, чтобы скорее закончить сев, и изъяла желание стать погутарем.

Работая и поварихой и погутарем, Шура прекрасно справляется с делом. Она ежедневно вспахивает по 2—2,30 гектара.

Сизова не только сама трудится самоотверженно, но и воодушевляет личным примером на высокую выработку все звено.

Следуя ее примеру, стали перевыполнять нормы погутарарь Надежда Огурченко и многие другие.